



凝聚工会力量 谱写通城新篇

——通城县总工会工作纪实

○ 通讯员 胡雄文 吴怡康



五年来,通城县总工会团结全县广大职工以高度的责任意识、强烈的创新理念、忘我的拼搏精神,砥砺奋进、干事创业,在激情跨越中当先锋,在共促和谐中做模范,奏响了“咱们工人有力量”的铿锵乐章,留下了“咱们工会有作为”的坚实足印。连续五年被市总工会评为先进单位,被通城县评为综合职能目标管理优秀单位。产业工人队伍建设改革工作在省、市“产改”工作推进会上,作为典型交流发言。

把握正确政治方向 为民服务上更加用力

“把学习贯彻党的二十大精神作为工会工作主线,进一步凝聚职工力量、彰显工会作为,在思想引领、建功立业、维权服务、产业工人队伍建设改革等方面下足功夫、开拓创新。”通城县总工会党组书记罗新龙说。

10月16日上午10时,中国共产党第二十次全国代表大会在北京隆重召开。通城县总工会全体干部在机关会议室观看开幕会盛况。

切实承担起引导群众听党话、跟党走的政治任务。五年来,通城县总工会充分发挥“大学校”作用,举办劳模宣讲报告会、征文、演讲、读书月等“中国梦·劳动美·永远跟党走”系列活动,组织职工开展党史学习教育,认真学习党的十九大及十九届历次全会、二十大精神。

如何将学习落实到实处?通城县总工会开展“下基层察民情解民忧暖民心”活动,将实事办好,把好事办实。

“这些种鸡解决了我们家的燃眉之急,让我们全家对生活充满希望!”石南镇梅港村村民胡华龙感激地说。

胡华龙是脱贫户,妻子患有尿毒症,每周需透析两次,小儿子还在读小学,因妻儿需要自己在家照顾,无法外出务工,胡华龙一筹莫展。帮扶责任人罗新龙和驻村工作队看在眼里、急在心上,买来50只种鸡和1000斤饲料送给胡华龙家养殖,让胡华龙既能安心在家照顾妻儿,又能通过自身努力改善生活条件。

村湾建设怎么发展?通城县总工会给出答

案:共同缔造。“帮扶干部同驻村干部、党员帮屋场清理道路两旁的杂草、清洗路面、清运路面的渣土,修建护栏,真正把屋场的事当成自家的事。”梅港村戴峰山屋场胡树平说。

通城县总工会组织党员干部到联系村梅港村戴峰山屋场开展“共建美丽村湾”活动,以改善群众身边、屋前房后人居环境的事宜、小事为切入点,打造共建共治共享的社会格局为路径,发动群众“共谋、共建、共管、共评、共享”,建设美好家园,让群众实地感受到村湾建设带来的生活品质的提高。

“及时解决群众‘急难愁盼’问题,为群众办实事、解难题,把党和政府的关怀与温暖送到群众的心坎上。”通城县总工会党组书记罗新龙说。

五年来,通城县总工会投入对口联系村帮扶资金40多万元,助力联系村顺利脱贫,被市扶贫攻坚领导小组评为2019年度全市“最美扶贫单位”。积极制定相关文件支持全县各级工会会员购买农副产品,争取资金100多万元开展爱心消费扶贫,归集资金1000多万元支持消费扶贫工作。

在增进民生福祉,共同缔造美好生活的同时,通城县总工会坚持去除“四化”,不断加强自身队伍建设。五年来新组建工会100家,新发展会员1.1万人。全县基层工会组织达702家,工会会员6.3万人。创建全国级模范职工之家(小家)2家,省级模范职工之家(小家)4家,市级模范职工之家(小家)19家。



通城县总工会全体干部职工在机关会议室观看党的二十大开幕会



通城县总工会举行“职工烹饪技能大赛”活动



通城县总工会组织党员干部到梅港村戴峰山屋场修建护栏



通城县总工会酷暑开展“送清凉”活动

抓住经济发展中心

“烹饪大赛学到了知识,增长了见识,对我们这些家庭主妇很有帮助。”参加活动的胡小芳女士说。

通城县总工会紧紧围绕发展第一要务,组织广大职工拼搏奉献、创先争优。以“安康杯”、“五一比一创”活动为载体,大力开展“当好主人翁、建功新时代”主题劳动竞赛,积极开展合理化建议和岗位技术大练兵大比武,激发广大职工创新创造潜能,成功举办“万名职工职业技能大赛”“职工烹饪技能大赛”等活动,在广大职工中掀起一股学技术、钻业务、练本领、作贡献的新高潮,为企业发展增添活力。

“五年来全县参与劳动竞赛人次达9.33万人次,推荐评选表彰市级以上职工创新成果70项,全国劳模公开民主管理先进单位1个,全国厂务公开民主管理先进单位1个。”

创新创业上更加用心

职工合理化建议被采纳1200余条,推广新技术210多项,创经济效益3亿多元,一批传统优势企业通过技改,转型升级,质效明显提升,企业发展动力明显增强。”通城县总工会分管负责同志丁莺莹介绍说。

通城县总工会推动产业工人队伍建设改革走深走实,职业培训、就业服务、劳动维权“三位一体”的工作机制不断完善,五年来有针对性地组织开展职工技能培训,培训人数达到4万多人次;大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,认真做好劳模评选表彰工作。近五年,荣获全国劳动模范1人,全国五一劳动奖状1个,全国工人先锋号1个,全国“安康杯”创建先进单位1个,“全国厂务公开民主管理先进单位”1个。

把握工会基本职能 劳动关系上更加用功

“我们抱着试试看的想法来到了县总工会,他们非常热情地帮助我们,卢某很快就把拖欠的工资给我们了。”谈及通城县总工会维护职工合法权益的事情,襄阳市宜城市汪某等4位农民工交口称赞。

2020年春节前夕,汪某等4位农民工找到县总工会法律顾问续辉,寻求法律援助,诉述海南铁路线工程项目包工头卢某拖欠他们10余人2015年务工工资共计16万元,至今接近5年,拒不支付。续辉律师当即受理此案,汪某方与卢某达成调解协议,卢某当即全额支付汪某方拖欠的工资。

通城县总工会开展“农民工维权月”和“农民工十送”活动,营造关爱农民工的社会氛围。五年来,全县工会共办理维权案件103件(次),350多名职工提出的问题与诉求得到合理解决。

抓住职工所需所求 职工解困上更加用情

通城县总工会把竭诚为职工群众服务作为工会一切工作的出发点和落脚点,主动融入全县脱贫攻坚大局,高度关注困难职工解困脱困问题,推动工会帮扶工作精准化、常态化、长效化,切实当好职工的“娘家人”。

数据最能说话;累计完成困难职工脱困解困178户;筹集帮扶送温暖资金912.15万元,困难职工1000多人次;为困难劳模申请劳模“两金”补助145人(次),发放补助金86.5万元;筹集金秋助学资金50多万元,资助困难学生300多人次;筹集近20多万元开展送清凉送健康活动,唱响做实了工会春送岗位、夏送清凉、金秋助学、冬送温暖的

“四季歌”;全县建立4家爱心驿站和5家爱心母婴室;动员职工参与武汉城市圈职工医疗互助活动,每年参与人员达2000多人,累计理赔金额55.2万元。

“构建和谐劳动关系,维护职工合法权益,不断提高履职成效,增进民生福祉,推动通城县总工会事业高质量发展。”通城县总工会党组书记罗新龙说。

工之所向,素履以往;会之所聚,奋进以行。通城县总工会团结动员广大职工踔厉奋发、笃行不怠,以实际行动奋进在高质量打造中部地区绿色发展先行区的康庄大道上!

严禁哄抬防疫药品价格 通城加强市场巡查

本报讯 通讯员李索、卢峻报道:12月13日,通城县市场监管局组织执法人员对零售药店开展医疗药品及用品价格行为专项整治排查行动,严厉打击各类价格违法行为,保障疫情期间市场整体价格秩序平稳。

检查中,执法人员对辖区药店中疫情防控药品和医疗器械的价格进行检查,查看是否存在违反明码标价规定、哄抬价格、价格欺诈、强制搭售等违法行为。并向各药店经营者详细了解连花清瘟等热销医疗药品的供需库存情况,督促引导药店经营者规范经营价格行为,严格落实主体责任,不得借防疫之机囤积居奇、哄抬价格。

目前,因短期内需求激增,各药店连花清瘟胶囊均存在暂时缺货断货、供不应求等现象,但其他感冒、抗病毒类药品和医用口罩等防疫物资供应正常,市场经营秩序平稳。县市场监管局将进一步规范医疗药品及用品经营价格行为,密切关注药品等防疫物资价格走势,切实维护消费者合法权益和良好价格秩序。

通城联合检查组

开展消防安全检查

本报讯 通讯员李索报道:近日,通城县应急管理局联合隽水镇、县消防救援大队等单位组成联合检查组,前往锡山工业园开展2022年冬春火灾防控联合检查行动。

在锡山工业园内,检查组重点对生产工具、布制品等产品的“三合一”场所进行检查。针对场所内灭火器材是否有损坏、过期,电线是否有乱拉乱接,安全出口是否占用堵塞,货物的堆放是否符合消防安全规定,店铺内是否有住人等情况进行检查。向相关企业、商铺讲解“三合一”场所潜在的危险,督促其做好安全防护,切实提高安全意识和防范自救能力。

针对个别场所在存的消防器材过期、货物堆放不规范问题,检查组对存在安全隐患的企业、商铺下达了整改通知书,要求立即整改到位,全力清除安全隐患。针对发现的隐患开展“回头看”,进一步加大排查隐患整改力度,加强宣传力度,让防火知识人人皆知,提升全民自我防护意识。

通城民政局

启动专项救助行动

本报讯 通讯员万国胜报道:日前,通城县民政局救助站全面启动2022年“寒冬送温暖”专项救助行动,对辖区街道、车站、桥洞等区域开展重点巡查,及时救助露宿街头、生活无着的流浪乞讨人员,力争做到早发现、早报告、早救助,确保流浪乞讨人员安全过冬、温暖过冬。

据了解,在此次“寒冬送温暖”专项救助行动中,县民政局救助站以流落街头的乞讨人员以及露宿街头的务工人员为重点关注对象,加大巡查力度和巡查频率,对辖区内容易聚集避寒的地段进行地毯式排查,做到发现一人、劝导一人、救助一人,不遗漏一处。

对愿意入站接受救助的,救助站将及时接回站内给予生活救助,提供返乡车票;对不愿入站接受救助的,救助站发放御寒物品和食物,提供求助联系方式;对患病流浪乞讨人员,及时送医治疗。多措并举,切实保障弱势群体的基本生活权益。

通城县北港中学

开展主题教育活动

本报讯 通讯员黎炳煜、刘聪报道:12月13日上午,通城县北港中学组织开展“铭记历史,国安有我们”的主题教育活动。

大课间举行升旗仪式,学生们深怀对祖国无限热爱和崇高敬意向国旗行队礼,团支部代表带领大家回顾南京大屠杀历史,诠释设立“国家公祭日”的意义,号召全体师生默哀致敬。全校专题课期间,各班班主任利用视频、PPT等形式充分展示史实资料,图文并茂地为学生们讲述南京大屠杀历史事实,组织学生们进行唱红色歌曲、讲革命故事、颂革命精神等活动。

此次活动的开展,让学生们理解历史发展的真实过程,珍惜今天来之不易的和平,居安思危,从小厚植国家安全意识,自觉成为国家安全的践行者。

通城县人民医院

援疆医疗队平安凯旋

本报讯 通讯员吴雷报道:近日,通城县人民医院援疆医疗队圆满完成任务,平安归来。

新疆疫情牵动人心,一声令下千里驰援。11月1日,接上级部门紧急支援通知,通城县人民医院高度重视,积极响应,在最短时间内火速集结4名援疆医疗队员,代表通城援疆开展疫情防控工作。在援疆的39天时间里,4名援疆队员主动扛起责任担当,克服气候环境等因素带来的一系列不适,迅速投入到新的工作岗位。他们发挥自身专业优势和特长,积极开展重症患者救治工作,与新疆维吾尔自治区人民医院紧密配合,为当地人民带去了优质的医疗服务,为援疆任务交出了一份满意答卷。

援疆期间,通城医疗队的敬业精神和出色表现,树立了通城医务人员的良好形象,也受到了乌鲁木齐市党委政府和自治区人民医院的高度肯定。返程前,乌鲁木齐市特别赠送了一面写着“援乌抗疫同舟共济,真情永驻大爱无疆”的锦旗表示感谢,自治区人民医院也来信表示感谢。